

EL TIEMPO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En toda España. 1 pes. mes
ANUNCIOS
 1.ª plana. 0'15 cts. palabr.
 2.ª y 3.ª 0'25
 4.ª 0'10
ESQUELAS SEGUN TARIFA

Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 8
 Todo suscriptor que comienza la suscripción desde el día 15 en adelante, se le cobrará por cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

No se devuelven los originales
 El número suelta 5 céntimos

Número de venta 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

Notas del día

Ayer se ha reunido nuevamente la comisión de festejos del Ayuntamiento.

Hay que reconocer que aquí nos tomamos tiempo para preparar las cosas y así salen luego ellas.

Median para el primer día de feria unos veinte días; y en esos veinte días, aunque se quisiera, nada puede hacerse por muchos que sean los deseos.

En este tenemos mucho que aprender de los demás. Sin ir más lejos la ciudad hermana ha sabido comprender sus intereses y ha organizado un programa que ha sido acogido con verdadero aplauso de propios y extraños.

Para todo se requiere una voluntad y un carácter; y Cartagena ha tenido la suerte de hallarle en este año.

Nuestro alcalde, en quien reconocemos sobrado talento, hubiera aprovechado sus condiciones para labrar por el interés de Murcia, y se hubiera preocupado a su debido tiempo de la organización de esos festejos, es incuestionable que a estas horas tendríamos ya resuelto cuanto se ha de hacer, y sancionados muchos de los festejos por el comercio y por el público, que hubieran concurrido en la misma forma y cuantía que el comercio cartagenero.

Se dirá que por parte del público se nota un ambiente de frialdad que esteriliza los mejores entusiasmos; pero hay que tener en cuenta que siempre el fracaso acompaña a lo que se comienza a destiempo.

No podemos, pues, formar queja de las fuerzas vivas de la localidad puesto que esa invitación se ha hecho con retraso y cuando ya se han ausentado los elementos principales que pueden aportar su cooperación y su apoyo.

Acaso hay quien diga que la situación especial del señor Llanos al frente de la alcaldía, y con la amenaza que pesa sobre su vida oficial, no convida para demostrar grandes entusiasmos; pero esto todavía conviene menos; pues todos sabemos que si él hubiera iniciado con tiempo un buen programa nadie hubiera podido regatearle el éxito de su iniciación.

Al contrario; aunque otro hubiera sido quien le llevase a la práctica, para él quedaría siempre la gloria de haberlo organizado y el reconocimiento de que le hubiera realizado si las circunstancias se lo hubieran permitido.

Peró hay más: no había de tener el reconocimiento público, y bastábale para sí la satisfacción interna de haber llenado su deber.

Ahora, como antes dijimos, volveremos a las dianas callejeras, al repique de campanas, disparo de cohetes y todas esas pinturas de recargos que con tanta justicia ha censurado la prensa, empezando por el órgano de la situación.

EN EL ARENAL

Película al natural

Las personas que anoche aspiraban el perfume fresco que hacía y se distraían con las incidencias del cine, fueran, sin querer, actores de una película que proyectada en una sábana después haría morir de risa a los infinitos admiradores de Tontola, Charles y Pifartos.

Un frescal que andaba al descuido por entre los grupos de espectadores del cine, aprovechando la confusión o quizá impresionado por alguna película de detectives y ladrones, se sintió apacha e intentó quitarle el reloj a un señor que trans-

quilamento se deslataba viendo cintas.

Se aporeció a tiempo, echó mano al revolver, huyó éste, se dieron unos gritos, y allí fué Troya.

La gente corría en todas direcciones sin saber por qué; en los cafés saltaban las parroquianos sobre las mesas declarándose en huida; los servicios caían con estrépito; algunas señoras se desmayaron; los cines dejaron de funcionar; y si en aquellos momentos aparecía en las alturas un zepelin arrojando bombas no produce más efecto mayor.

El ladrón fue, conocido por el «Pamplona» fué detenido en la puerta de la Glorieta y la calma renació poco a poco.

Claro está que el susto fué muy fuerte; que los dueños de los cafés han pagado los vidrios rotos; y que los pobres camareros estaban desconsolados por que muchos concurrentes, asustados sin duda, se habían marchado sin abonar el gasto y es lo más probable que no vuelvan.

En un día de esos cualquiera pierda la memoria.

COSAS

Con motivo de haber sido nombrado Hindenburg generalísimo de los Ejércitos austro-alemanes se queja un periódico aliadofilo de que con este motivo haya quedado anulada la acción de Austria.

Ahí tienen ustedes una cosa muy interesante: un periódico partidario de los aliados que se muestra delirante porque la personalidad de Austria queda anulada.

Lo ocurrido es que los austriacos han tomado algunas resoluciones por su cuenta y ha dado la pizca casualidad de que le salieran mal; y para evitar otro tropiezo se ha acudido a la receta de Hindenburg.

Es una medicina que Alemania aplica siempre que la enfermedad toma caracteres graves; y hasta ahora la receta Hindenburg ha dado siempre magníficos resultados.

Y pueda ser que ese sea lo que le duele al periódico aludido.

Un periódico de Madrid publica a diario una sección que titula «Tres preguntas» y que es muy interesante.

En uno de los últimos números dice: «¿Para qué sirven en las escuelas públicas unos gráficos sobre la emigración que acaba de comprar el ministerio de Instrucción pública al hermano es un exdirector general de primera enseñanza?»

Hombre: a los alumnos de las escuelas no les servirán probablemente para nada, pero al hermano del exdirector le han servido para darles salida.

La contestación no creo que merezca censurarse mucho la cabeza.

En Francia se ha publicado la primera lista negra de las casas comerciales de los países neutrales a las que deben declarar la guerra las naciones aliadas porque mantienen relaciones con los imperios contra los.

En esa primera lista aparecen los nombres de media docena de periódicos españoles que se consideran germanófilos.

Ya os habeis caído, selegas! Pare no tienen que molestarse mucho los aliados; como el papel siga por el camino que va, la lista negra de los aliados se convertirá muy pronto en una lista grande de defunciones periodísticas.

Hablante un periódico del interesante suceso ocurrido en Sevilla entre Joselito, la Lulú y Parladé, dice que José obsaguió a la coupletista con una «corrida» en el hotel Oriente.

Tede anda ahora desencantado. (Miren ustedes que una corrida en un hotel!)

Para corresponder debió obsaguiar Lulú a Joselito con un almuerzo en un chiquero.

Un periódico de Santander dice con muchísima gracia que después de haber salido con bien Joselito de ese incidente, no estaría de más cantar un «Te-deum».

Verdaderamente ha tenido la suerte de escapar de ese achuchón de Parladé.

Per supuesto: que no es la primera vez que Maravilla se las ha tenido que ver con un parladé, y ha salido como las propias rosas.

En la Argentina ha dado un escándalo mayúsculo Tórtola Valencia.

Por lo visto estamos en momentos de hacer resaltar nuestra personalidad.

Tórtola le tiene una «fla» extraordinaria a Onofre, no sabemos si es por que le hace la competencia en ese de sugestionar al público.

El caso es que el otro día se lo encontré en un café, y después de saltarlo en el más puro y clásico castellano todos los adjetivos calificativos conocidos, le arrojé a la cabeza los vasos, las botellas, las tazas y cuanto había sobre uno de los veladores.

¡Canije!—dirán los americanos— como las gustan las Tórtolas de Valencia;

Y es verdad: es una Tórtola que cualquiera la enjaula.

GH.

Incendio en Lorca

A las cuatro y media de la madrugada próximamente de ayer, se declaró un incendio en la fábrica de aserrar maderado de la sociedad Atax y Ariss.

El fuego ha destruido totalmente la techumbre de la galería de máquinas.

Las pérdidas se calculan en 1500 pesetas.

El edificio estaba asegurado a una compañía de Bullas.

No ha ocurrido desgracias personales.

La Emigración

Telegrama circular

El gobernador civil ha dirigido a los alcaldes de la provincia el siguiente telegrama circular:

«Sirvase hacer público por los medios más oportunos, que en este Gobierno civil no se expedirán pasaportes sin contratos de trabajo nominativos y unipersonales y escritos de una misma letra y sin que se presente carta de pago de haber depositado en la Caja de depósitos una cantidad equivalente a los gastos de viaje desde el punto de partida a donde se dirijan, a la estación más próxima al emigrante.

Respecto a los reclutadores reitera a esa alcaldía la mayor vigilancia que en circular del «E. O.» de hoy ordeno:

Haga saber a todos los que piensan emigrar no vayan a esta capital a solicitar pasaportes que de no traer la documentación relacionada sufrirán el perjuicio de tener que volver sin resultado».

Otros telegramas

A los directores de las Compañías de ferrocarriles de esta provincia:

«El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación me indica ordene a los jefes de las estaciones de ferrocarril se abstengan de expedir billetes colectivos para obreros que se dirijan a las provincias a la frontera

francesa, previéndole para la expedición de estos billetes la expresa autorización de este Gobierno civil:

Al Teniente Coronel de la guardia civil ha puesto el señor Euzamondo ha dirigido el siguiente oficio:

«El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación me ordena que las parejas de escolta de los trenes ejerzan vigilancia cerca de los obreros destinados a las provincias próximas a la frontera francesa e impidan el acceso a dichas provincias de los que no vayan provistos de pasaporte en forma, dándole cuenta de lo que observen respecto al transporte de obreros y si tienen conocimiento de que se expandan billetes colectivos a favor de los mismos.

Obras públicas

D. José María Lopez, de Murcia, interpuso se le expida certificado de aptitud para conducir automóviles.

El alcalde de Cartagena participa que ha notificado a don Jesualdo Cabezas el oficio que le fué remitido a tal objeto.

Fiestas en Monteagudo

Los feligreses de Monteagudo tan devotos de su Patrono el glorioso San Cayetano, vienen celebrando un muy solemne novenario y preparan para el domingo día 13 de los corrientes la función principal con arreglo al siguiente programa:

Sábado día 12.—Alberada, con gran profusión de cohetes, morteros y tracas.

A las cinco de la tarde llegada de una notable banda de música encargada de amenizar los festejos, la que recorrerá las principales calles de la población tocando alegres pasos-dobles.

A las ocho se cantará en el templo una muy solemne salva oficiada por una nutrida orquesta.

A las nueve se quemará en la plaza de la Iglesia un fantástico castillo de fuegos artificiales, por los afamados pirótecnicos de Boniel. La plaza y la torre lucirán una espléndida iluminación a la veneciana, amenizando el acto dicha banda, que tocará las mejores piezas de su repertorio.

Día 13.—Al alba alborada, cohetes, morteros y tracas y alegre danza por todas las calles de la población.

A las nueve, solemne función religiosa en la cual predicará las glorias del Santo de la providencia, el Muy Ilre. Sr. D. Bernardo Frasco Peñarocha, canónigo Penitenciario de esta S. I. C. oficiando la misa una cosegida orquesta.

A las once, reparte de pan a los pobres.

A las cinco de la tarde, en la plaza de la Iglesia, concierto por la banda de música y elevación de caprichosos globos aerostáticos.

A las siete, procesión solemne por la carrera de costumbre con la sagrada imagen de San Cayetano, asistencia de la banda de música, dando escolta la sección de Exploradores de este pueblo.

El adorno de los altares de la iglesia, está a cargo de las camareras siguientes:

Señorita María Rueda Saura, altar de Nuestra Señora del Rosario; señorita Dolores Oliva Martínez, Nuestro Padre Jesús Nazareno; señorita Encarnación Reina Aguilera, San Juan Apóstol; doña Eugenia González Lopez, Sagrado Corazón de Jesús; señorita Angeles Aguilera Alcázar, la Purísima Concepción; doña Evarista Saez de Aguilera, Nuestra Señora de los Dolores; se-

ñorita Encarnación Nicolas Lozano, altar de las Animas; señorita Carmen Lopez Martínez, San Cayetano; señorita Antonia Baños Sanchez, San José; señorita Remedios Aragón Bernabé San Antonio; doña Evarista Saez de Aguilera, San José de Leonías; señor Cura, Altar Mayor.

Los festejos de feria

Otra prórroga

Ayer mañana y en segunda convocatoria, se reunieron en el despacho de la alcaldía con el señor Llanos, el presidente de la Unión Mercantil, el vicepresidente del Tiro Nacional, un representante de la junta del Casino, el presidente de la Comisión municipal de festejos y algunos consejeros.

Se iba a tratar de los festejos de feria, pero en vista de que nadie llevaba pensado nada, se acordó celebrar hoy a las tres otra reunión.

El caso no puede ser más pintoresco; el señor alcalde y la comisión de festejos, que son los que tienen el deber, no tienen nada pensado todavía (a 8 de Agosto), y como por lo visto los festejos se les han de dar hechos, se acuerda una nueva reunión para que piensen los comás.

Orden del día

Asuntos que han de tratarse en la próxima sesión del Ayuntamiento.

De Oficio, actas y boletines. Extracto de acuerdos del mes anterior.

Hacienda: cuentas y pagos. Informe en la moción del señor Flores Guillamón sobre socorro a la viuda del sereno Montoya.

Id. en la de don Antonio Valencia.

Id. en la de don Juan Sánchez.

Id. en la solicitud de subvención de la corrida de toros en feria.

Id. en el expediente sobre derecho de las encañinadas del mar Menor.

Policia urbana: informe en la instancia de don Francisco Piqueras la línea a que se ha de sujetar la cerca del solar de la calle de doña Luisa Alde.

Id. sobre división de aguas pluviales de la casa número 11 de la calle de Barandillo y 1 de la del Pilar.

Instancias a indeterminada: Los carniceros se alzan en armonía con lo acordado en la sesión del 23 de Julio último.

Don Emilio Lopez Sanchez Solis se alza de un falle del Consejo de Hombres Buenos.

Suicidio en La Unión

El vecino de La Unión Francisco Sánchez Palazón, de 26 años, natural de Huesca-Ovra, se suicidó en la mañana del lunes disparándose un tiro en la sien derecha.

Los vecinos del desdichado Francisco audieron al lugar del suceso, atraídos por la detonación, conduciendo al Hospital al suicida que falleció a los pocos momentos de haber ingresado.

Los submarinos alemanes

Telegrama oficial

El Director de Sanidad de Marina de Aguilera ha remitido al sub-

Gobernador civil el siguiente telegrama:

En este momento 8 y 30 de la noche acaba de fondear en este puerto el vapor danés Daixy procedente de Sabona conduciendo las tripulaciones completas de los vapores ingleses Trident con 26 hombres é Ineburn con 27, de Cardiff é Lierne el primero y de Cardiff é Marsella el segundo, ambos con cargamento de carbón; los cuales vapores fueron torpedeados por un submarino alemán a 30 millas al Norte de Palmas de Mallerca, en la mañana de ayer.

El vapor después de la visita de inspección reglamentaria, fué admitido a la libre pláticas.

En San Lorenzo

Los solemnes cultos que se han de celebrar en esta parroquia al titular son los siguientes:

Día 9.—A las cinco y media de la tarde, vísperas, con orquesta a cargo del maestro señor Canales.

Por la noche al toque de oraciones, dará principio el solemne novenario.

Día 10.—Se dirán misas desde el alba hasta la una, a las diez la solemne que oficiará de presto el presbítero don Mariano Ortiz Romero, estando a cargo el panegirico del Santo de don Antonio Cenegero, Beneficiado de esta S. I. C.

Por la tarde será la novena y sermón.

El arreglo de altares está a cargo de Santa Rita, doña Aniceta Fontecha de Cano.

De Nuestra Señora de los Dolores, doña Abdulia Carlos Lanzarote de San José, la señorita Condona de Mentemar.

De San Francisco de Paula, don Joaquin Ramirez Noguera.

Del Altar Mayor, el señor Cura Párroco.

Del Altar de la Comunió, señorita Rosa Morales Parra.

De Nuestra Señora del Carmen, doña Filomena Megias.

De Santa Teresa de Jesús, don Angel Molina Payá.

De San Juan de la Cruz, don Francisco Alix de Vicente.

De Nuestra Señora del Amor Hermoso, la señorita Maria Sanchez Gonzalez.

De San Expedito, don Mateo Pagán.

De los cuatro Evangelistas, don Antonio Sanchez Gonzalez.

Inspección de 1.ª Enseñanza

Anuncio

Hallándose vacante en Cartagena una Escuela nacional de niñas, por cese de la Maestra que la desempeñaba, doña Delores Vilelas, y cumpliendo lo dispuesto en el apartado (C), regla 5.ª de las complementarias y explicativas del R. D. de 5 de Mayo de 1913, se abre el correspondiente concurso entre las Maestras de dicha localidad para proveer por traslado la referida vacante.

Los aspirantes presentarán sus instancias y hojas de servicios, debidamente legalizadas éstas en la Jefatura de Inspección provincial dentro del plazo de diez días a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Las condiciones de preferencia serán las que determina la R. O. de 27 de Noviembre de 1913.

(A) Mayor antigüedad de servicios dentro de la misma localidad.

(B) En igualdad de servicios en la misma localidad, mayor categoría y mayor número en el Escalafón general del Magisterio.

Murcia 8 de Agosto de 1916.—El Inspector Jefe accidental, Ernesto Valdés Basque.—V.º B.º el Gobernador-Presidente, Beaumont.

Inspección de Vigilancia

Los vigilantes Egea y Rosell han presentado en la Inspección á Ginés Sánchez Valdivia, de 23 años, natural de Barbastro, por sospechoso é indocumentado.

Por promover un fuerte escándalo, ha sido detenido por los guardias de Seguridad números 22 y 79, el sujeto Marcos Martínez Saura, de 34 años, vecino del Eñscón de Saca.

Al ser cachecado se le ocupó un cuchillo.

En la Jefatura de policía se ha presentado Andrés Alonso Domínguez, de 29 años, empleado de los tranvías manifestando que ha sido amenazado de muerte por un sujeto llamado Emilio Albarraín.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Gobierno Civil

La guardia civil de la Comandancia de Murcia da cuenta de una denuncia formulada por Juan Martínez Martínez, de San Benito.

La de Pacheco ha denunciado á Victoriano Gómez Conesa, por infringir el reglamento de Carreteras.

La de La Unión da cuenta de la riña habida en la mina «Le que usted quiere» entre los obreros Antonio López Valsecael y Juan Sánchez Cuscales, de la que resultaron heridos, el primero en el vientre á consecuencia de un disparo, y el segundo en la oreja izquierda.

Boletín Religioso

AGOSTO 1916
MIÉRCOLES IX

San Román y San Marciano **VELA Y ALUMBRADO**

Día 9.—En el Carmen por don Agustín Hernández Giner, doña Edvigis del Aguila Collado y sus hijos don Pedro, doña Carmen y don Juan Antonio Hernández del Aguila.

Día 10.—En San Lorenzo por don Diego Tuero Madrid y doña Mariana Rodríguez.

NOTICIAS

La clere-anemia de las jóvenes desaparece al poco tiempo de usar los Hipofosfatos Salud; es el mejor reconstituyente conocido hasta hoy, según certificación de eminentes médicos.

Aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirujía.

Regreso

Ha regresado de Madrid acompañado de su señora nuestro buen amigo el teniente de la guardia municipal don Demetrio Compey.

El señor Compey viene muy mejorado de la operación quirúrgica que se le sometió.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

Enfermos

Se encuentra muy mejorado en su enfermedad nuestro buen amigo don Diego Hernández Hillán.

También le está nuestro distinguido amigo don José de Torres Dato.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

Conservas Trevijano

Reconocidas como la primera marca española

De verano

Ha salido: Para Los Alcázaros, don Antonio García, don Juan Avilés, don Pedro Lesique, don Luis Sellés, don Julio López Ambit, don Pascual Buena.

Para Pinatar, don Ricardo Guiza.

Para Pacheco, don Joaquín Ibañez.

Para Torreveja, don Antonio Chámpuli, don Gerónimo Ramírez, don Pedro Muñoz, don Luis Meseguer don Antonio Beltrán.

Para Pacheco, don Ramón de Campos.

Para San Javier, don José Marín.

Para La Mancha, don Rosendo Clavel.

Para Torreveja, don Laureano Albaladejo.

Ascenso

Ha sido ascendido al empleo inmediato el capitán de Infantería don Antonio Crespo Vargas. Reciban nuestra enhorabuena.

Mejoría

Continúa acentuándose la mejoría en la enfermedad que padece nuestro buen amigo don Enrique Visado Cuadrupani.

Celebraremos continúe y obtenga un pronto restablecimiento.

Viajeros

De Aguilas han regresado don Francisco Nolla y don Mariano Martínez García.

Ayer estuvieron en Murcia el presidente de la Diputación don Vicente Llevera y el vicepresidente de la Comisión provincial don Vicente Ayala Pallarés.

También estuvo en esta don Manuel Tomás Crave.

Enferma pobre

Ha ingresado en el Hospital, la enferma pobre Isabel Ferrer Morrozo, vecina de Archena.

Consejo de ministros

(Por telégrafo)

En Palacio

8.—A las 11'15 n.

Esta mañana á la hora anunciada se han reunido los ministros en Palacio para celebrar Consejo bajo la presidencia del rey.

Romanones pronunció el acostumbrado discurso resumen dando cuenta al monarca de todos los asuntos de actualidad.

Habló primeramente de la cuestión internacional y de la marcha de la guerra europea.

Se refirió especialmente á la política portuguesa hablando de la sesión, últimamente celebrada en el Parlamento portugués.

Habló después de la cuestión interior refiriéndose á las últimas huelgas y especialmente á la de ferroviarios.

Dió cuenta al monarca de la solución del conflicto y del dictamen emitido por el Instituto de Reformas sociales.

Luego habló de las cuestiones económicas y de los proyectos que presentarán los ministros al reanudarse las sesiones de Cortes.

El monarca firmó numerosos decretos.

Romanones

(Por telégrafo)

Lo que dice

8.—A las 11'15 n.

El presidente del Consejo recibió á los periodistas al terminar el Consejo en Palacio.

Les dió cuenta de que todos los ministros habían despachado con el monarca al terminar la reunión.

El rey permanecerá varios días en Madrid.

En vista de ello dijo Romanones que el Consejo que habían de celebrar hoy en la presidencia, no era ya tan urgente,

y que se aplazaría hasta mañana ó pasado.

Nuevamente ha negado el conde que se piense en hacer ahora una combinación de gobernadores.

El viaje

En el rápido del jueves marchará á San Sebastián el presidente del Consejo.

El Parlamento portugués

(Por telégrafo)

Sobre una carta

8.—A las 11'15 n.

El conde de Romanones ha declarado que debe existir un error en las informaciones acerca de la sesión celebrada últimamente por el Parlamento portugués.

En ellas se supone que se leyó una carta suya dirigida á Soarez.

Romanones dice que esto no es cierto.

Manifiesta que habló con los ministros portugueses en San Sebastián pero que no les dirigió carta alguna.

De Hacienda

(Por teléfono)

El contrabando

8.—A las 11'15 n.

El ministro de Hacienda dijo á los periodistas que había recordado á todas las Aduanas las disposiciones prohibitivas vigentes acerca del contrabando, dando órdenes enérgicas para que se cumplan.

El papel

También dijo Alba que mañana aparecerán en la «Gaceta» las reales órdenes que tiene anunciadas acerca del papel.

Suárez Inclán

(Por telégrafo)

De verano

8.—A las 11'15 n.

El gobernador civil de Barcelona ha marchado á San Sebastián.

En la capital donostiarra pasará todo el verano.

Realizará algunos viajes á Barcelona.

Irá el día 3 de Septiembre á recibir á la infanta Isabel y á acompañarla durante su estancia en la ciudad condal.

Un artículo de Maura

(Por telégrafo)

Visión del porvenir

8.—A las 11'15 n.

El periódico maurista «La Acción» publica un interesantísimo artículo de don Antonio Maura.

Es una visión del porvenir del mundo después de la guerra.

Dice que la sociedad se sentirá militarizada.

Variará por completo la dinámica social.

Se sobrecitará la solidaridad y el concepto del civismo.

La mujer constituirá un elemento cooperador del hombre.

En la sociedad futura variará el aspecto del crédito perdiendo el carácter agiotista.

Se establecerá la comunidad económica.

Hace constar que los pueblos no beligerantes se han preparado debidamente para el momento de la paz; pero que España permanece insensible y le sorprenderá en la conmoción de sus luchas intestinas.

EL REY

(Por telégrafo)

Sus viajes

8.—A las 11'15 n.

El rey, acompañado de algunos palatinos, marchó esta tarde en automóvil á El Escorial.

Regresó á media noche.

Mañana hará una excursión á Aranjuez.

El jueves pasará el día en La Granja.

El viernes por la mañana marchará á Santander.

Hará el viaje en automóvil.

LA FIRMA

(Por telégrafo)

Guerra

8.—A las 11'15 n.

Se ha firmado el pase á la reserva del general de división García Villanueva.

Ha sido ascendido á divisionario el brigadier don Cayetano Albear.

Se ha nombrado gobernador del castillo de Monjuich á Martínez Pedreira.

Ha sido ascendido á brigadier el coronel de infantería don Guillermo Reina.

Se ha firmado una combinación de destinos y la concesión de varias cruces.

Instrucción

Ha sido nombrado vocal del Consejo de Instrucción pública don Luis Palomo.

Se ha firmado el decreto convocando á oposiciones para la cátedra de italiano de la Escuela Superior de Comercio.

LA REINA

(Por telégrafo)

Santander

8.—A las 11'15 n.

La reina Victoria recorrió la feria.

Estuvo en un barracón coluñpiándose.

Se le hizo un retrato en una barraca de la feria.

En un puesto compró dos canarios.

También compró numerosos juguetes y otras muchas chucherías.

La reina Victoria fué aclamada por el público.

BARCELONA

(Por telégrafo)

Los submarinos

8.—A las 11'15 n.

Ha llegado á este puerto el vapor mercante «Mcojaco».

El capitán del barco dice que presenció la lucha entre un mercante y un submarino que supone austriaco.

El submarino tuvo que huir. El capitán declara que no es

cierto que el submarino fuera hundido como se ha dicho.

El aviador

Hedilla

(Por telégrafo)

En Huesca

8.—A las 11'15 n.

Todavía no ha podido reanudar el aviador Hedilla su raid á Santander.

Avanza por la carretera con el aparato sin encontrar sitio donde poder remontarse.

El aviador está fatigadísimo pues lleva cuatro noches sin dormir.

San Sebastián

(Por telégrafo)

Inauguración

8.—A las 11'15 n.

La reina Cristina ha hecho indicaciones para que se aplaque el acto de la inauguración del Museo oceanográfico, por que desca asistir á dicho acto.

La inauguración se ha aplazado.

Los infantes

Hoy ha llegado á esta el infante don Fernando y la duquesa de Talavera.

Visitaren á la reina Cristina.

LA GUERRA

EUROPEA

Impresiones

de la campaña

Continúan los combates encarnizados en las regiones del Mosa y el Somme, y también las contradicciones entre los partes oficiales de los beligerantes. Los franceses anuncian en las corvías de Thiaumont éxitos que no reconocen los alemanes y viceversa. No se sabe fijamente quien posea el pueblo de Fleury, pues unos partes le señalan en todo y otros partes solo parcialmente en poder de los franceses ó alemanes.

La verdad es que la situación no se ha modificado á pesar de estos combates ni en uno ni otro sentido y que ningún nombre nuevo ha podido unir los combatientes á lo que ya nos han dado á conocer. Los ingleses, tan entretemidos con la posesión de Po ieres, como si este pueblo hubiera sido el único objetivo de la gran ofensiva franco-inglesa.

En el frente oriental, los rusos no avanzan y han perdido aque la locacidad que convertía sus partes en relatos inacabables y pintorescos de hazañas fabulosas. Ya no cuentan por cientos de miles sus prisioneros ni por cientos de kilómetros sus avances. Reconocen por el contrario, que en los Carpates se han visto obligados á retroceder; y austro-húngaros y alemanes dan cuenta de los pequeños éxitos que logran con sus contraataques.

De Italia, lo mismo.

La guerra submarina se ha recordado estos días, y se comprende el pánico que invadirá de nuevo á las compañías de Seguros. Realmente, resultaba muy cómodo para Inglaterra dominar la superficie del mar con sus buques, y no tener nada que temer debajo de ella donde su inferioridad es tan notoria. En esta espantosa contienda, cada día que pasa es mayor el oncono de los beligerantes, que Dios sabe dando pensarán llegar en su obra de destrucción.

En el aire ha reinado bastante actividad en todos los frentes; pero no es por aquí por donde ha de venir la ansiada paz, y las luchas sos-

tenidas tienen poco valor militar. (Por telégrafo)

En Francia

y Bélgica

Informes franceses

8.—A las 11'15 n.

El parte oficial de París dice que los franceses avanzaron en la cota 139.

En Hadecourt hicimos 40 prisioneros.

Al Este de Manacu intentamos recobrar las trincheras.

El enemigo se replegó abandonando cadáveres.

Aprisionamos 230.

Se reanudó el bombardeo en Thiaumont.

Los alemanes realizaron poderosos ataques desde Fleury que pudieron ser contenidos.

Lograron poner el pié en las obras de Thiaumont.

Continúa la lucha.

En la parte

Oriental

Informes rusos

Dice el parte oficial de Petrogrado que en Stochod desalojamos al enemigo de las trincheras,

Aprisionamos 200.

En Sereht ensanchamos el avance.

En la jornada del 6 apresamos en la región de Borte dos mil soldados.

Los combates son muy encarnizados.

Llegan numerosos heridos austroalemanes.

En el Cáucaso, ante el empuje de los turcos, nos replegamos en Kermenshah.

Italianos

y austriacos

Informes italianos

El parte oficial de Roma dice que en Asiago los italianos han rechazado fortísimos ataques del enemigo.

En el alto de Cordevole fué el enemigo rechazado con grandes pérdidas.

Las posiciones de Maria Hillf y Monte han sido duramente atacadas por los austriacos.

En Goritzia continúa la horrible batalla.

Los fuertes y las fortificaciones Basctino y el monte de Sae Michel están totalmente ocupadas por los italianos.

La cabeza del puente de Goritzia ha sido conquistada.

Bombardeamos la ciudad para expulsar de las casas al enemigo.

En las batallas libradas en los días seis y siete capturamos ocho mil prisioneros incluso doscientos jefes.

Continúan llegando más prisioneros.

Observaciones

Día 8 de Agosto de 1916

	9 m.	3 m.
Presión barométrica en milímetros.	761.0	759.2
Temperatura.	28.0	30.8
Viento (Dirección.)	NE.	W.
Estado del cielo.	0.0	0.0
Temper. Máx. á la sombra	33.0	39.7
Id. id. al sol.	39.7	41.8
Id. mínima del aire.	21.0	21.0
Id. id. en el reflector.	19.4	19.4
Temperación en milímetros	14.4	14.4
Temperación en milímetros	14.4	14.4

En tercera plan a

En Bullas: velada en el teatro.—Precios del Mercado.—Bolsa de Madrid.—Registro civil.

EN BULLAS

Volada en el Teatro

Al ser galantemente invitado por la «Comisión organizadora» de la volada que anoche se celebró en nuestro Teatro, se me ocurrió la malhadada idea de convertirme en espontáneo revistero, con ánimo venusto de ejercer la crítica acerba pero justa, si necesario fuese, ó prodigar mi modesto pero sincero aplauso, al que por sus merecimientos se hiciera acreedor.

Cinco jóvenes eran los que habían de *debutar* como oradores y lo difícil de los temas de sus discursos así como la inesperienza de hablar ante un público idóneo que había de aquilatar una por una sus frases y conceptos, me hacían temer, aún contando con la benevolencia de esos oyentes, que si no todos, alguno, habían de ver defraudados sus esperanzas y destruidas sus ilusiones.

Me: no es lo mismo, pensaba yo, ocultarse tras una pirámide de libros allí en el oscuro rincón de un despacho y desde allí, embalgando en alas de la fantasía elevarse á las etéreas regiones donde la lleva á uno su mente soñadora y atrevida, que dirigirse á un público consciente, en el que predomina el bello sexo y donde se aspira el perfumado ambiente, que, como hábito divino dimana de aquellos obreros cuerpos, llenos de gracia, juventud y hermosura.

Pero como he de ser esclavo de la verdad, debe reconocer para que esta resplandezca, que la *Diosa Escrito* coronó los esfuerzos de todos con la palma de la victoria y que las evocaciones que el público tributó á los disertantes, fueron justas y merecidas.

Distraía mi vista, mientras no comenzaba la volada, contemplando los cortinajes y colgaduras que adornaban el salón y el buen gusto que había regido para su adorno, cuando recordé que todo revistero medianamente galante, debe comenzar, sino quiere incurrir en crimen de lesa decortaría, por rendir tributo de admiración y respeto á ese sexo que honra y ameniza toda fiesta y que con su exuberante belleza, su alegre charla y sus hechiceras sonrisas nos sume en un dulce y delicioso éxtasis del que jamás quisiéramos salir. Resbíbid, pues, mi saludo y perdóned si no os enumero por temor á alguna emisión involuntaria, aunque de ello no sería la culpa mía, sino de vuestra espléndida belleza, ¡que no en vano puede mirarse al sol sin que sus rayos cieguen!

La volada se dividía en tres partes y á las nueve y media dió comienzo al solemne acto, haciéndose su entrada en el escenario los distinguidos jóvenes que habían de tomar parte en ella. Después de la sinfónica «El joven presbítero» don Antonio Escamez Carreño en un corto y florido discurso, saludó y presentó al público á los que habían de tomar parte en el acto y concedió la palabra al estudioso joven de medicina don Francisco Perera Corzález-Conde. Con escogido lenguaje dentro de lo que permite la aridez del tema «Historia primitiva y origen del Hombre» comienza á hablarnos, después de una corta salutación, del hombre primitivo y de las diferentes creencias que existen de su origen; pone de manifiesto la disparidad de opiniones existentes sobre si descendemos ó no del mono y con amena palabra nos dá á conocer las contradicciones en que incurren los partidarios de la escuela Darwinista defendiendo esta tesis y la diferencias existentes entre el cuerpo de un hombre y un mono para sacar la deducción de que no podemos proceder del mono, en cuanto la estructura de nuestro cuerpo, difiere de la de esos mamíferos cuadrumanos. Pero como esta oración sería interminable si hubiera de ir siguiendo la verbosidad de los oradores, sólo á grandes resacas vemos obligado á hacerlo y sólo añadiré que al terminar el distinguido joven su discurso, fué colmado de aplausos, alabanzas y parabienes.

Ocupa después la tribuna el estudiante de medicina don Antonio Escamez Carreño, el que con gran elocuencia diserta sobre el tema «Los microbios», haciendo un estudio de las especies descubiertas hasta hoy, su propagación y modo de nutrirse en nuestro cuerpo y medios de combatirlos higiénicamente. El auditorio aplaudió con efusión al orador.

Diez minutos de descanso y el joven y ya afamado médico don José Puerta Carraño, ocupa el estrado y con segura voz dirige al público páisano su fraternal saludo y con galanura y fácil palabra nos comienza á hablar de la «Higiene del sueño y su importancia social». Define el sueño con exactitud meridiana, sus fases, sus efectos, la necesidad de él y mejores condiciones para que se realice.

Estudia los ensueños y el somnambulismo, descubriendo caminos á la ciencia y al arte. No explica con diáfana claridad los estados que tiene que estudiar el médico y el psicólogo. Y termina comparando nuestra existencia á un sueño y recitando un trozo de los versos de Calderón que sintetizan las aspiraciones y deseos humanos. Fué elogiadísimo el discurso y fué ovacionado el joven doctor al terminar.

Le sigue después el joven don Juan Moyá López, el que declama de una manera inabarcable una poesía titulada «Mi pueblo y paisanos», que es un himno cantado á la mujer y á la patria china.

También fué justamente ovacionado. Después el joven don Mariano Pérez García nos habla del «Descubrimiento de América» demostrando grandes conocimientos de historia y con palabra fácil y sin afectación, desarrolla su tema con gran extensión, mereciendo los aplausos y plácemes de los oyentes.

La segunda parte de la volada, termina con la conferencia de don José María Carreño Moyá, que al hablarnos de «La poesía» lo hace con tal elegancia y poético lenguaje, que el público entusiasmado sigue su oración saboreando sus galanuras y ovacionándolo estrepitosamente.

Y termina la volada con la representación del sainete de Vital Azpilicueta titulado «Aprobados y suspensos» en el cual, todos los actores fueron aprobados mereciendo la nota de sobresalientes y el certificado de aptos.

¡Bien; muy bien! Así ocupan las horas de ocio los hombres del mañana. Difundiendo sus conocimientos y alentando con la elocuencia de sus palabras á los que tras ellos vienen. ¡Así se hace! Mi aplauso sincero. ¡Que se repita! ¡Hurra!

Corresponsal.

Bullas—7—8—9—16

Precios del mercado

LONJA DE MURCIA
Precios por 50 kilos del día 8.
Patatas nuevas, 6'00.—Tomates, 4'50.—Pimientos, 6'50.—Bajocas, 0.—Judías, 12.—Melocotones, 5.—Melones, 5'50.—Peras, 6.—Manzanas, 7.—Ciruelas, 0.—Sandía, 4'50.—Calabazas largas, ducenas, 4'50.—Redonda, id., 0'00.—Pepinos, 4'35.—Berenjenas, 0'30.—Perce, 5.—Limonas, 3'50.—Oebolia, 5,50.

PESCADERIA
Precios, por kilo, del día 8.
Pajel, 0'00.—Sardina, 0'00. Mujol, 1'00.—Boga, 0'00.—Pescada, 0'00.—Magre, 0'80.—Alachá, 0'60.—Salmonete, 0'00.—Dente, 0'00. Dorado, 0'00.

Laboratorio de Higiene
Representación del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII. Director: D. Julio García Gatuerno, médico bacteriólogo. Toda clase de análisis clínicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, abonos, minerales, alimentos y bebidas.—Aplicación de todas clases de sueros y vacunas al hombre y animales domésticos. Tratamiento antitélico por el método de Nagay.—Plataría, núm. 30.—Murcia.

Bolsa de Madrid

He dicho un ilustre economista francés que del fracaso sufrido en la guerra actual por todos los técnicos, no se han salvado los técnicos financieros.

Anunciaron los militares y navales que la lucha tendría que ser cortá, porque se produciría, en pocos meses el agotamiento ó la destrucción de los beligerantes, y se hicieron por otros técnicos profesías que igualmente han resultado falsas.

Los técnicos financieros profetizaron, para el caso de una guerra, grandes catástrofes bursátiles, y por fortuna, no hemos presenciado desastre alguno.

Verdad es que los Gobiernos y las Justas sindicales de las respectivas B. I. han adoptado medidas para evitar que manejes de la especulación produjeran alarmas en los mercados; pero hay que reconocer que el capital no ha sido medroso, según temían algunos.

Por el contrario, lo mismo en Francia que en Inglaterra, Alemania y otros países, los capitales han dado prueba de alto sentido y patriotismo.

El público acude á los Bancos, entregando su oro para robustecer las reservas metálicas; los capitalistas dan dinero á los Gobiernos, y en todas las B. I. se procura mantener con firmeza el signo de crédito de los respectivos países. De todas las enseñanzas que deja la guerra, la indicada en los mercados bursátiles será una de las más interesantes.

En la Bolsa de Madrid se ha manifestado durante la última semana, no solamente la firmeza sino un alza continua, vendiéndose enseguida, con solitud, el poco papel ofrecido, lo cual revela la abundancia de dinero.

El Interior al contado gana en los últimos ocho días 75 céntimos en los títulos de la serie F, quedando á 76'50. Los de la serie H quedan á 76'60, los de la D á 76'80, los de la G á 77'85, los de la B á 77'85, y al mismo precio los de la serie A.

El 4 por 100 Exterior también se cotiza en alza de 40 céntimos, en relación con el precio de la semana anterior, quedando á 84'75 los títulos de la serie F.

El 5 por 100 Amortizable pasa de la par, quedando á 100'15, porque cotiza el corte del cupón dentro de pocos días.

Del 4 por 100 Amortizable se hacen muy pocas operaciones, hasta el punto de que en la sesión de ayer de la Bolsa, el importe total de aquellas no pasó de 24.000 pesetas.

Las acciones del Banco de España

RELOJ DE GRAN PRECISION
de **FAMA MUNDIAL**
Concesionario para **MURCIA**
SALVADOR CARRASCO
JOYERIA
PRINCIPE ALFONSO-3

Acetilde Ricino
Sin color, olor ni sabor. Separado de todas sus impurezas y de gusto desagradable por un procedimiento especial. Frascos para niños y para adultos. Única punto de venta: Farmacia Moderna, DE AYUSO MIRÓ, S. Cristóbal, 6, Murcia. Frente al antiguo Correo.

Laboratorio de análisis clínicos y bacteriológicos de D. Antonio Guillamon, médico.—Orina, Sangre, Jugo gástrico, etc.—Exámenes microscópicos. Plaza de San Agustín, 2, MURCIA.

CURACION RASADA
DE LAS HERNIAS
enfermedades de la matriz
QUIRURGIA GENERAL
Clínica privada del
Dr. Claudio Hernandez-Ros
Murcia

J. Gallego Hicaráz
MEDICO ESPECIALISTA
NINOS EMBARAZO PARTOS
Consulta particular: Franca, núm. 14.
Consulta pública: Puerta de Orihuela, núm. 3.
Nota.—En la Caseta Obstétrica de la Puerta de Orihuela se practican gratuitamente todas las operaciones quirúrgicas relacionadas con la especialidad.

Automóviles "Dodge"
Torpedo 5 plazas, 1030 HP americano construido á la europea con dirección á la derecha enfriamiento por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamo de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma, llavando suprimida la manivela, faros eléctricos eclipse de dos intensidades, para carretera y población, avisador eléctrico, capota con fundas, parabrisa, cuenta kilómetros é indicador de velocidades, portamantas, apoyapiés regulable y cinco llantas amovibles de medidas europeas. Entrega inmediata.
Precio en Murcia, pesetas 8.300.

Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Alpacete.
Garage Internacional de Sucesores de Ramón Servet, VILLALEAL, 2-4 y 6, MURCIA.

ACADEMIA DE COMERCIO
DIRIGIDA POR
D. FEDERICO DIEZ PUJCHE
idioma francés, cálculo mercantil, contabilidad por partida doble, : : : : :
laboneras, 10.

Escritura á máquina
Se aprende rápidamente por cinco pes. al mes; una hora diaria.
SE HACEN COPIAS
Pablo Martínez—Sagasta, 32

Folleto de EL TIEMPO (8)

ter LeROYD fuese un par del reino en vez de un médico de aldea, no dudaría del resultado.

Ambos se levantaron, y la señora de Pentreath dió un beso á su hijo y le deseó buena suerte.

—Suceda lo que quiera, no debes llevar á mal los prejuicios de tu padre—le dijo,—porque en realidad aprecia al doctor LeROYD como caballero y como amigo desde hace muchos años. Si se opone será únicamente por creer que Elena de dote en absoluto; pero ten buen ánimo. Cuando hayas terminado tu diligencia me encontrarás aquí.

Después de devolver con cariño el beso de su madre, Haroldo salió del salón para ir á ver en qué forma se decidía su suerte y se dirigió á la biblioteca, cuya puerta daba frente á un largo corredor alombrado, que formaba después un recodo por el cual se iba á la cocina. Haroldo se hallaba tan preocupado, cuando entró en la biblioteca, que no vió á una persona que venía por el referido recodo.

Era una mujer que, con su traje negro y su tofia y delantal blancos, parecía doncella de servicio, y llevaba en la mano una bandeja de plata, sobre la cual se veían el huevo y el vaso de ponche con que sir Miguel restauraba sus fuerzas á última hora. De seguir su costumbre, la mujer hu-

biera llamado á la puerta de la biblioteca y entrado su refrigerio al dueño de la casa; pero aquella noche se detuvo en un rincón del corredor y depositó la bandeja en el borde de una ventana. Después, con paso cauteloso, siguió su camino hasta el recodo, y acercándose á la puerta de la biblioteca, se puso de modo que no pudiesen verla desde el otro extremo del pasillo.

Interesante era la figura de Ana Watson, doncella que, por orden expresa de sir Miguel, se hallaba destinada á su servicio, con preferencia á los demás criados del sexo masculino. Tal vez á su misma figura debía el que sus cuidados fuesen tan apreciados por el valetudinario Barón, singularmente susceptible á las apariencias. Lo feo y lo torpe, ya se trataba de personar, ya de cosas siempre producían el efecto de agravar su enfermedad.

Ana ciertamente no era torpe, según le atestiguaba su conducta de aquella noche junto á la puerta de su amo. Los movimientos cautelosos, la respiración contenida, el silencioso paso, todo ello pedía constituir una recomendación cerca de una persona cuya resentida salud la obligaba á vivir confinada en su aposento. Aun con menos razón se le podía acusar de fealdad, pues aunque no presentaba ya la delicadeza de líneas y frescura de la juventud, conservaba todavía un buen cuerpo y facciones regalaras. Algunos descontentadizos hubieran tal vez encontrado excesiva la

palidez de su rostro, más notable aun por su contraste con los bien arreglados rizos de su cabellera, negra como el ébano; pero ese defecto, si defecto puede llamarse, se hallaba compensado por la pureza nívea de su tez.

Tal era la mujer que, durante cerca de diez minutos, permaneció inmóvil haciendo esperar su refrigerio á sir Miguel, mientras Haroldo solicitaba su consentimiento para contraer matrimonio con la bondadosa Elena LeROYD. En los primeros instantes no atravesó la gruesa puerta de roble otro rumor que el murmullo de la conversación; pero luego ambos interlocutores fueron elevando por grados el tono de la voz hasta adquirir la entrévista carácter de disputa, en la que á los reproches del padre respondían las palabras respetuosas, pero érgicas, del hijo.

Al finalizar los diez minutos, cuando la discusión se encontraba en su apogeo, Ana Watson retrocedió para tomar la bandeja, y, avanzando atrevidamente hacia la puerta de la biblioteca, llamó y entró. El Barón, en bata y zapatillas, se hallaba recostado en una butaca. Su hijo, escaloforado, pero en actitud respetuosa, se apoyaba contra la chimenea.

—No quiere oír hablar de ello—decía ó más bien chillaba el Barón, cuando la sirvienta entró y le presentó la bandeja. Durante un momento su excitación no le permitió ver nada, y añadió:

—Esta es mi última palabra, Haroldo, á pesar de tus cruces y de tus pretensiones.

Entonces fijó su vista en el vaso que le presentaba con respetuosa indiferencia, al parecer, la doncella. Le llevó ansioso á sus labios, y Ana Watson, después de arreglar un poco los almohadones de la butaca, se retiró discretamente como sirvienta bien educada.

En el corredor se encontró con Gwyn, que había estado buscando á uno de sus perros, más revoltoso que los demás, y lo acababa de hallar en el pasillo de la cocina.

—¿Cómo es eso, Ana?—exclamó la señorita de Pentreath—¿Milagre que todavía esté usted viva! Se ha retardado diez minutos en llevar su refrigerio á sir Miguel.

—Sí, señorita; tuve la desgracia de dar con un huevo no muy fresco, y habiéndole notado cuando ya estaba á punto de entrar en la biblioteca, me volví á buscar otro—fué la sencilla respuesta de la interpolada, dicha del modo más natural del mundo.

Y Ana Watson prosiguió su camino hacia las habitaciones de la servidumbre, sin que la alegre joven pudiese ver una vaga sonrisa dibujarse en los delgados labios de la enfermera del Barón al abrir la puerta del extremo del corredor y desaparecer tras ella.

Un cuarto de hora más tarde, Haroldo entraba

